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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

令和３年８月３日 午前 ９時５８分 開 議 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  川 村 成 二 

副委員長  来 栖 丈 治 

委  員  鈴 木 良 道 

委  員  佐 藤 文 雄 

委  員  加 固 豊 治 

委  員  櫻 井 繁 行 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  岡 﨑   勉 

                                               

出 席 説 明 者 

                                な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長  大 久 保 勉 

議会事務局補佐  石 毛 一 朗 

議会事務局係長  澤 田 幸 一 
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議  事  日  程 

令和３年８月３日（火曜日）午前 ９時５８分 開 議 

 

１．開  会 

２．議長あいさつ 

３．事  件 

 （１） 令和３年第３回定例会の運営について 

    ・提出予定案件について 

    ・議案審査の方法について 

    ・一般質問について 

    ・会期日程（案）について 

 （２）その他 

    ・新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る議会運営について 

４．諮問に対する答申（案）について 

５．閉  会 

                                           

開 議  午前 ９時５８分 

○川村成二委員長 

 委員の皆様には、お忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 会議に入ります前に、岡﨑議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（岡﨑 勉君） 

 皆さん、おはようございます。 

 毎日大変暑い日が続いております。体に気をつけていただきたいと思います。 

 開会に当たり、一言、ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、７月19日に貴委員会に諮問させていただきました令和３年第３回定例会の運営につきまし

て、ご審議賜りますようよろしくお願いいたします。 

 また、令和３年第３回定例会会期中９月５日に、茨城県知事選挙投開票が見込まれることから、昨

年12月にお示しいたしました会期日程（案）を変更し、対応したいと考えております。 

 つきましては、貴委員会のご意見を賜りたくお願い申し上げます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、書記を指名します。議会事務局、澤田係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○川村成二委員長 

 本日の事件は、（１）令和３年第３回定例会の運営についてであります。 

 初めに、提出予定案件についてを議題といたします。 
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 事務局から説明願います。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 それでは、ご説明いたします。 

 令和３年かすみがうら市議会第３回定例会提出予定案件をご覧ください。 

 報告１件、承認１件、条例２件、補正予算２件、決算認定６件、その他１件です。全体で13件を予

定してございます。 

 なお、条例２件のうち、議案第43号につきましては、先議にて審議されたいとのことで伺ってござ

います。 

 詳細の内容につきましては、第３回定例会の告示日であります８月24日に開催が予定されておりま

す全員協議会において、各担当部課長から説明を予定してございます。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ご質問等もないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、議案審査の方法についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 令和３年第３回定例会提出予定案件のうち、報告１件、議案第43号の先議案件１件及び決算の認定

６件を除く承認１件、条例１件、補正予算２件、その他１件、合わせて５件の案件につきましては、

先例により、議長を除く全議員で構成する（仮称）令和３年第３回定例会議案審査特別委員会を設置

し、これに付託の上、審査することとし、その後、決算の認定に関する６件の案件につきましては、

先例により、議長及び議会選出の監査委員１名を除く全議員で構成する（仮称）決算審査特別委員会

を設置し、これに付託の上、会期中に審査することでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、一般質問についてを議題といたします。 

 一般質問の通告を締め切りました結果、９名の議員から通告がございました。 

 お諮りいたします。 

 一般質問の期間は、９名ですので、３日間とすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 一般質問の通告内容につきましてお目通し願います。 

 ここで、暫時休憩いたします。 ［午前１０時０２分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。    ［午前１０時０３分］ 

 それでは、一般質問の通告内容につきまして、ご意見等がございましたら、挙手の上、ご発言をお
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願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

［発言する者なし］ 

○川村成二委員長 

 それでは、本席を副委員長と交代させていただきます。 

＜委員長交代＞ 

○川村成二委員 

 古橋議員の一般質問で、公金リスク管理の不備についてということでの質問がございますが、会計

監査委員をやっていたということがあり、先の特別委員会でも、監査委員の守秘義務というものが、

注意していただく項目として挙げられていましたけれども、その辺について、今回の一般質問で議会

事務局として確認はされていますか。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 特に、古橋議員本人とその辺の確認はしておりませんけれども、この通告の内容を見ただけでは、

守秘義務に抵触するという判断はできないというふうに認識をしておりまして、このまま通告を確認

していただくことでよろしいのではないかと思っております。 

○来栖丈治副委員長 

 委員長を交代いたします。 

＜委員長交代＞ 

○川村成二委員長 

 委員長職に戻ります。 

 そのほか、ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、一般質問通告内容につきましては、ご意見等もないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、会期日程（案）についてを議題といたします。 

 事務局から補足説明を求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 令和３年かすみがうら市議会第３回定例会会期日程（案）をご覧ください。 

 議長のご挨拶にもございましたが、昨年12月にあらかじめお示しをいたしました令和３年第３回定

例会会期日程（案）についてですが、９月５日に茨城県知事選挙の投開票が予定されております。 

 この選挙執行に伴い、会期中の予定を変更してはどうかと考えます。 

 当初の予定と変更となる部分は赤字で記載をしてございます。 

 主な変更点につきましては、投開票の前後になりますけれども、９月３日金曜日及び９月６日月曜

日を休会とするもので、この２日間の予定を変更することに伴い、一般質問及び委員会付託及び審査

等の日程を先送りする変更内容となってございます。 

 詳細につきましては、次のページをご確認いただきたいと思います。 

 ここで、すみません、裏面の８月９日が網かけになっておりませんけれども、８月８日が旗日にな

っており、８月９日は振替休日となります。さらに、８月11日の山の日が網かけになっておりますけ

れども、こちらが平日になって、８月８日が旗日となっておりますので、８月11日は網かけがなくな

ります。間違っておりました。申し訳ございません。訂正させていただきます。 



 5 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

○川村成二委員長 

 暫時休憩いたします。  ［午前１０時０７分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 ［午前１０時１０分］ 

 ご意見、ご要望等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それではないようですので、ここで、お諮りいたします。 

 令和３年第３回定例会の会期は、８月31日火曜日から９月22日水曜日までの23日間といたしたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次いで、お諮りいたします。 

 一般質問の期間を３日間とし、９月１日水曜日に３名、２日木曜日に３名、７日火曜日に３名とす

ることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、一般質問及び（仮称）令和３年第３回定例会議

案審査特別委員会並びに（仮称）決算審査特別委員会の会議時間を、午後１時30分とすることでよろ

しいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 また、議案に対する質疑の通告期限を８月31日火曜日の午後５時までとし、討論の通告期限を９月

21日月曜日の正午までとすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、ただいま決定いたしました会期日程（案）につきましては、本委員会終了後、各議員にタブ

レット端末にてお知らせいたしますので、申し添えさせていただきます。 

 次に、その他でございますが、新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る議会運営についてを議題

といたします。 

 事務局から説明を求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 ご説明いたします。 
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 新型コロナウイルス感染者が、茨城県を含め全国的に急増していることから、引き続き、密閉、密

集、密接の３条件に注意を払う必要があると考えます。 

 したがいまして、第３回定例会につきましては、第２回定例会の対応を踏襲して、資料のとおり議

会運営をやってはどうかと考えますので、ご協議をお願いいたします。 

 詳細な内容につきましては、同様でありますので説明は省略させていただきますが、異なる点につ

きましては、当該定例会では資料５番及び６番に記載のとおり、決算審査特別委員会が行われます。

３密の条件を考慮し、会議時間の短縮を図るため、昼食をまたがないように午後１時30分からの開会

でお願いしたいと考えています。 

 ここ数日の間に、県内、市内においても、新型コロナウイルス感染者が急増している状況でござい

ます。 

 本会議、委員会等の会議出席者、またはその家族が感染症に感染した場合には、令和３年２月に策

定いたしました市議会新型コロナウイルス感染症対応マニュアルに基づき、必要に応じて議会運営委

員会を開催し、対応を協議することになりますので、よろしくお願いをいたします。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 委員長から委員の皆様にご意見をお伺いしたいんですが、１番の（３）傍聴者の扱いですが、状況

によっては傍聴者が多くて密になることが考えられますので、傍聴者に対しては、傍聴を制限するこ

ともできないのですが、ウェブ中継、あるいはテレビの傍聴等もありますよということを伝えていた

だければよいのかなという気がしていますが、委員の皆さんはいかがでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 その辺につきましては、一般質問する議員の皆様が、いろいろ傍聴者のほうへ話をしていただくこ

とで対応をお願いしたいなというふうに思っております。 

 それでは、お諮りいたします。 

 本件につきましては、ただいまの事務局の説明のとおり進めることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたしますので、お目通しいただきたいと思います。 

 ここで、暫時休憩いたします。 ［午前１０時１５分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。    ［午前１０時１６分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発

言をお願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 
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［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ご意見等もないようですので、ここで、お諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、８月24日火曜日に開催予定の全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上で、本日の日程事項は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ないようですので、以上で、本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

 

散 会  午前１０時１７分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   川 村 成 二 


